
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Μόσχας στους
Ευρωπαϊκούς Διεθνείς Οργανισμούς συμμετείχε στη
συζήτηση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

Στις 5 Σεπτεμβρίου 2010 στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες πραγματοποιήθηκε πάνελ
συζήτηση με θέμα «Συνεταιρισμός για τον εκσυγχρονισμό, αξιολόγηση των τελευταίων εξελίξεων
στις σχέσεις Ρωσίας – Ευρωπαϊκής Ένωσης». Συμμετείχαν ο Συμπρόεδρος της Επιτροπής
Κοινοβουλευτικής Συνεργασίας ΕΕ-Ρωσίας Knut Fleckenstein, ο Μόνιμος Εκπρόσωπος της Ρωσίας
στην ΕΕ κ. Βλαδίμηρος Τσιζώφ, εκπρόσωποι των διάφορων πολιτικών ομάδων του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου, υποστηρικτές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και δημοσιογράφοι.

Να αναφερθεί ότι η συνάντηση οργανώθηκε με την πρωτοβουλία του μέλους της πτέρυγας των
φιλελεύθερων (ALDE) Εσθονής ευρωβουλευτή Κριστίνα Ογιούλαντ.

Οι συμμετέχοντες συζήτησαν προοπτικές ανάπτυξης του Συνεταιρισμού για τον Εκσυγχρονισμό,
τονίζοντας ότι αυτή η πρωτοβουλία επιτρέπει να δοθεί η απαραίτητη δυναμική στις σχέσεις Ρωσίας
και ΕΕ, το οποίο είναι ιδιαίτερα σημαντικό στα πλαίσια της θέσης σε ισχύ της Συνθήκης της
Λισαβόνας.

Την καταληκτήρια ομιλία πραγματοποίησε ο εκτελών χρέη εκπροσώπου του Πατριαρχείου Μόσχας
στους Ευρωπαϊκούς Διεθνείς Οργανισμούς πρωθιερέας Αντώνιος Iljin, ο οποίος ανέλυσε
λεπτομερειακά τη σημασία της αναζήτησης αξιολογικής συναίνεσης στα πλαίσια του
Συνεταιρισμού για τον εκσυγχρονισμό, τονίζοντας ότι η Ρωσία πάντοτε αντιλαμβανόταν την



πολιτιστική της ταυτότητα μέσα από τις σχέσεις με την Ευρώπη.

Η μοναδική εποικοδομητική απάντηση, η οποία προϋποθέτει την ιστορική επιλογή με βάση το
διαλογικό σενάριο του εκσυγχρονισμού, όπως επεσήμανε ο εκπρόσωπος της Εκκλησίας, συνίσταται
στην κατανόηση ότι η Ευρώπη συμπεριλαμβάνει και τη Ρωσία. Όπως η ΕΕ και οι ΗΠΑ, η Ρωσία
ανήκει στο ίδιο Ευρωπαϊκό Χριστιανικό Πολιτισμό και ταυτόχρονα αποτελεί ένα ξεχωριστό,
πρωτότυπο κλάδο αυτού με τις βασικές αξίες να τις είχε υιοθετήσει μέσω του Βυζαντίου.

Ο πρωθιερέας Αντώνιος υπενθύμισε ότι υπήρχε πρόταση στην Εισαγωγή του Ευρωπαϊκού
Συντάγματος, το οποίο τελικά δεν ενεκρίθη, να γίνεται σαφή αναφορά σε ολόκληρο το σύνολο των
αξιολογικών βάσεων της Ευρώπης, το οποίο συμπεριλαμβάνει τη χριστιανική θρησκεία, το Ρωμαϊκό
δίκαιο, τον Ελληνικό Πολιτισμό και τελικά την παρακαταθήκη του Διαφωτισμού, δηλαδή το σχέδιο
του Εκσυγχρονισμού με την έμφαση στα ανθρώπινα δικαιώματα και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, το
οποίο και πάλι έχει χριστιανικές ρίζες.

Όταν η Ευρωπαϊκή Ένωση μας επιβάλλει συζήτηση για τις κοινές αξίες, περιορίζοντας αυτήν
αποκλειστικά στην ελευθερία, τη δημοκρατία και την κυριαρχία του δικαίου, αυτό σημαίνει ότι από
ολόκληρο θεμέλιο μας προσφέρονται απομονωμένοι πλίνθοι μιας γωνιάς, δηλαδή το μοντέλο του
εκκοσμικευμένου διαφωτισμού. Σύμφωνα με τον π. Αντώνιο είναι απαράδεκτο, διότι από την άποψη
οποιουδήποτε εκπροσώπου των παραδοσιακών κοινωνιών αυτό το μοντέλο δεν ανταποκρίνεται
στην ποικιλία της πνευματικής και πολιτιστικής παρακαταθήκης της Ευρωπαϊκής Ηπείρου.

Η ευρωβουλευτής Κριστίνα Ογιούλαντ, η οποία οργάνωση τη συζήτηση, ευχαρίστησε τον
πρωθιερέα Αντώνιο εκφράζοντας επιθυμία να οργανωθεί στα πλαίσια της συζήτησης του
Συνεταιρισμού για τον Εκσυγχρονισμό ένα ξεχωριστό πάνελ συζήτηση με θέμα την αξιολογική
διάσταση του διαλόγου Ρωσίας και Ευρωπαϊκής Ένωσης, τονίζοντας τη σημασία της συμμετοχής
στη συζήτηση της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56684/
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